

我国第二位女副外长产生 驻英大使傅莹等三人即将履新

据新华社北京1月4日电 国务院任免国家工作人员。任命崔天凯、傅莹(女)、翟隽为外交部副部长;任命罗黎明为国家民族事务委员会副主任;任命孙毅彪为海关总署副署长;任命王仲伟、董云虎为国务院新闻办公室副主任。

免去何亚非、武大伟的外交部副部长职务;免去刘燕华的科学技术部副部长职务;免去杨健强的国家民族事务委员会副主任职务;免去孙松璞的海关总署副署长职务;免去张穹的国务院法制办公室副主任职务。

背景链接

国务院日前任免国家工作人员,驻英国大使傅莹被任命为外交部副部长。她也因此成为继1974年王海容之后,中国第二位女性副外长。

现年57岁的傅莹,是蒙古族,曾任中国驻菲律宾、澳大利亚等国大使,是中国第一位少数民族女大使。

让人们记忆犹新的是,2008年3月拉萨发生打砸抢烧暴力事件,以及随后一些“藏独”分子冲击中国驻英使馆、干扰北京奥运火炬在伦敦传递以来,英国某些媒体“一边倒”地歪曲报道中国。作为驻英大使,傅莹在英国政界、商界、学界、新闻界东奔西走,接受英主流媒体采访并发表文章。她发表于英国《星期日电讯报》的文章《如果西方能够倾听中国》,以细腻和感性的笔触描述了她对奥运圣火在伦敦、巴黎的传递遭到干扰的心境,进而以数字和事实详尽地介绍了西藏社会和经济发展的现状,打动了不少原本对中国缺乏了解的西方读者。

海南十年创建世界级海岛 变一流度假胜地 旅客购物或免税

据新华社北京1月4日电 作为国家的重大战略部署,我国将在2020年将海南初步建成世界一流海岛休闲度假旅游胜地。

根据中国政府网4日公布的《国务院关于推进海南国际旅游岛建设发展的若干意见》,到2020年,海南将初步建成世界一流的海岛休闲度假旅游胜地。逐步将海南建设成为国际购物中心。意见将海南省增列为《中西部地区外商投资优势产业目录》执行省份。中央财政加大均衡性转移支付力度,抓紧研究在海南试行境外旅客购物离境退税的具体办法和离岛旅客免税购物政策的可行性。

孕早期也能接种甲流疫苗 公立医院改革试点筹备就绪

据新华社北京1月4日电 卫生部卫生应急办公室主任梁万年4日表示,目前,没有孕妇接种甲型H1N1流感疫苗后发生严重不良反应的报告,证明甲型H1N1流感疫苗对孕妇是安全的。

“我们鼓励孕妇都去接种疫苗,但是毕竟还有一部分孕妇未能接种疫苗。鉴于上述情况,采取以下两种措施可能更科学:一方面,如果有怀孕计划,最好能够及时接种疫苗;另一方面,如果想更保险一些,推迟怀孕计划可能更好。”梁万年说。针对怀孕前三个月不宜接种疫苗的说法,梁万年表示,整个孕期都可以接种甲型H1N1流感疫苗,这是世界卫生组织推荐的做法。

统计显示,截至2010年1月2日,我国内地31个省份共报告确诊病例12万余例,已治愈11万余例,死亡病例659例。

卫生部新闻发言人毛群安在4日举行的媒体通气会上称,中国公立医院改革试点已筹备就绪,确定了公立医院改革思路和政策举措,其主要目标包括完善医疗质量管理规范和体系,建立医疗技术临床应用管理制度,推进临床合理用药,稳步提高医疗质量。



大货车被撞成一团麻

1月4日3时许,在广西河池市大乡国道50线375公里处,一辆大客车与一辆大货车相撞。截至记者发稿时,事故已造成7人死亡23人受伤。目前,受伤人员被送往都安县人民医院救治。图为被撞的货车。 新华社发

港的士加了油气频频死火 中石化回应:产品质量没问题

据新华社北京1月4日电 中国石油化工股份有限公司4日发布声明称,近日中石化在香港出售的石油液化气出现汽车加气后较难发动或慢速时“死火”的情况,中国石化(香港)油站有限公司已即时检验各个环节,并无发现石油气质量有问题。目前对“死火”的原因正在进一步调查中。

据了解,中国石化(香港)油站有限公司2010年1月1日收到香港大埔、马鞍山和元朗等专用加气站主管反映有的士在加气后出现较难发动或慢速时“死火”情况。中国石化(香港)油站有限公司即时启动紧急机制。

中国石化(香港)油站有限公司已向香港特区政府机电工程署详细通报了此事,并就石油气运作全过程开展核查工作。对2009年12月1日以来所有运抵中国石化(香港)油站有限公司青衣气库的石油气的独立化验机构商检进行核查,报告均显示产品品质符合香港标准。中国石化(香港)油站有限公司1月2日委托独立机构再次化验石油气产品,报告初步显示产品合格。

中国石油化工股份有限公司表示,中国石化(香港)油站有限公司会与政府及业界进一步调查,了解的“死火”原因,是否与天气或的士本身问题有关。

美国公布最新安检措施:“宁错杀三千,不放过一个”

14国旅客赴美须受搜身

上榜国家“黑名单”

美国运输安全管理局3日公布最新安检措施,对从14个国家赴美旅客实施更严格安检措施,包括全身扫描和搜身检查。

这14个国家是古巴、伊朗、苏丹、叙利亚、阿富汗、阿尔及利亚、伊拉克、黎巴嫩、利比亚、巴基斯坦、沙特阿拉伯、索马里、也门和尼日利亚。所有持这些国家护照或经这些国家赴美的旅客必须接受全身检查,允许安检人员检查他们的随身行李。对来自或经停巴基斯坦、尼日利亚、也门等14个国家的民航旅客实行全身扫描检查。



1月3日,纽瓦克国际机场一航站楼因安全原因关闭。大量乘客在C航站楼等待重新安检。当晚,因一名可能未经安检的男子从公共区进入隔离区(即已接受完安检乘客进入的区域),致使已经通过安检的乘客被要求再次接受安检,并且任何航班不得于3日晚从C航站楼起飞。 新华社发

执行更严格安检

美国国土安全部下属的运输安全管理局3日早些时候说,已向所有美国和国际航空公司发出指示,从4日起,所有从境外搭乘航班赴美的旅客无论何处登机,均需接受随机扫描检查。

运输安全管理局宣布对从14个国家赴美的旅客实施更严格安检措施,包括全身扫描和搜身检查。

2009年12月25日,尼日利亚籍男子穆塔拉搭乘美国西北航空公司航班飞往底特律时炸机未遂。位于也门的“基地”组织阿拉伯半岛分支声称制造这一事件。美国随后着手加强民航安检力度。

运营商举双手赞成

不少航空运营商欢迎政府加强安检的决定。

炸机未遂事件后,一些运营商告诉国土安全部长纳波利塔诺,现行安检体系难以实现百分之百搜身检查,亟待改变。

国际航空运营行业主要团体国际航空运输协会发表声明,支持运输安全管理局的举措。“我们的目标仍然是确保安全和减少麻烦。”

路透社分析,美国政府出台加强安检举措,缘于炸机未遂事件暴露出美国情报与安保系统漏洞。

(邵婕 新华社供本报特稿)



迪拜竖起全球第一高楼



据新华社电 高度超过800米的迪拜塔落成典礼4日进行电视直播,全球约20亿人收看。

迪拜塔囊括了一系列最高级形容词。美联社报道,迪拜塔据信楼高818米,观景台创纪录地设在第124层,可俯瞰海湾。它在迪拜以外数十公里处的沙丘中依稀可见;若从天空俯瞰,它就像一根银针直插云霄。

迪拜塔2004年开工建设,施工进展迅速。它时常每隔三天就加高层,反映出迪拜从沙漠定居点向国际大都会转型的急切渴望。

迪拜塔落成后预计超过160层,比美国芝加哥威利斯大厦高出50多层。

高层建筑和都市居所理事会研究和沟通经理让·克勒斯说:“在信封上写下你的名字和迪拜塔的名字,全世界任何一个邮局都不会找错地方。”

楼越盖越高,房价却日益下跌。迪拜房地产价格降幅去年超过50%。房产经纪人告诉法新社记者,迪拜塔房价也在跌,只不过不至于“腰斩”。

迪拜塔小知识

2004年开工,原定2009年9月完工,但受金融危机拖累,竣工日期推迟。耗材大约33万立方米混凝土和大约3.14万吨钢材。楼高160层,49层为办公场所。迪拜塔表面由大约2.8万块外层板组成,所用玻璃足以覆盖14座标准规格足球场。楼内设57部电梯,包括最高时速64公里的世界最快电梯。

各国驻也使领馆成“惊弓鸟” 美英法西日相继关闭使馆

据新华社巴黎1月4日电 法国外交部4日证实,因担心遭到恐怖袭击,法国驻也门大使馆已暂时关闭。

美国和英国3日以安全为由先后宣布关闭驻也门大使馆,目前尚未宣布何时重新开放大使馆。西班牙同一天宣布,限制外部人员进入驻也门大使馆,日本驻也门使馆4日也开始停止签证发放等领事业务。

英杂志评出“最差着装”奖 布朗打败萨科齐“勇夺冠”

据新华社专电 英国男性杂志《绅士季刊》公布2009年度最差男性着装奖排行,英国首相布朗“打败”法国总统萨科齐,成功当选2009年度的“最差着装”奖。

法新社4日报道,男性最差着装奖候选人包括法国总统萨科齐、英国喜剧演员布兰德等。这家杂志说,去年布朗排名第三,但去年他已“荣登”2010年“最不能代表英伦风尚人士”第一名,杂志将其评价为“除了英式风格好的范例之外的任何榜样”。

此外,该杂志也评价身材不够高大,只有1米65并需要穿内增高鞋来“垫高”的萨科齐说:“也许法国总统应该少花些时间担心他的身材,多花些时间担心他的作风。”

“梅普”二度滑雪迎新年 引起游客追捧 纷纷索要签名

据新华社电 俄罗斯总统梅德韦杰夫和总理普京3日在俄南部城市索契郊外的度假区一起滑雪过新年假期。

据俄媒体报道,梅德韦杰夫和普京一起来到位于索契市郊外的红波利亚纳滑雪场。两人兴致勃勃地滑了雪,还乘坐了雪地汽车。

总统和总理的出现吸引了当地民众的注意,游客们纷纷要求同梅德韦杰夫和普京合影留念,并索要签名。梅德韦杰夫和普京尽量满足了众人的要求,并送上新年问候。

去年1月3日,梅德韦杰夫和普京两人也曾在这里一起滑雪。

威廉王子不当“篡权者” 称不会威胁父亲称王

据新华社专电 针对英国王室准备将威廉王子打造成“影子国王”的传闻,威廉王子3日经由其新闻秘书辟谣,称自己不会威胁父亲查尔斯王储第一顺位继承人地位,在未来几年时间他将专注军事事业的发展。

英国《星期日电讯报》3日报道,威廉王子现年27岁,两周后将首次代表英国女王伊丽莎白二世赴新西兰和澳大利亚参加活动。上月,英国媒体传闻女王伊丽莎白二世准备让威廉王子承担更多公共职责,使他将来担负起国王的重任。威廉王子新闻秘书3日告诉《星期日电讯报》:“威廉王子不会成为‘影子国王’,甚至从未想过这种可能。”

印度2013年再度探月 月球是否有水或将揭晓

据新华社孟买1月4日电 印度空间研究组织4日说,印度科研人员正在研制新的无人探月器——“月船2号”,预计2013年上半年发射升空。

印度2008年发射首个无人探月器——“月船1号”,但到2009年8月底,“月船1号”与地面失去联系,任务被迫终止。

印度空间研究组织探月项目主管安纳杜拉伊4日介绍说,“月船2号”将对月球表面进行矿物和地质等方面的测绘和分析,对“月船1号”的探测成果进行核实和确认,并将探测月球上是否有水。

关注降雪寒潮

暴雪冰封内蒙古一列火车

13趟列车滞留晚点 被困列车乘客就近安置



据新华社电 由于连日暴雪,呼和浩特铁路局运输快序和旅客乘降组织压力加大,有13趟直通旅客列车因雪灾滞留晚点;由哈尔滨开往包头的1814次客列车被困内蒙古乌兰察布市商都县火车站西18公里处,积雪冰冻封住了列车车门,车上1400名旅客及乘务人员被困车厢内,目前被困全部乘客已就近安置。因为雪势过大前去救援的轨道车业被积雪所困,目前轨道车已经被成功地救出,救援人员正在全力救助被困的客车,事故没有造成人员伤亡。

据了解,内蒙古乌兰察布市消防支队及武警出动了多部救援车、消防车,并携带大量棉被、棉被、食品、热水前往事发地点抢救救援,清理积雪、人员救助都在紧张进行中。

记者另从1814次列车救援现场了解到,全部被困乘客已被就近送往商都县安置。

左图 1月4日,消防战士在内蒙古商都受暴雪围困的旅客列车边除雪抢险。

下图 这是1月4日拍摄的内蒙古商都遭暴雪围困的1814次旅客列车内景。均为新华社发

中东部气温将大幅跳水

黄淮最低可降至零下18℃

据新华社北京1月4日电 京津地区一场罕见的强降雪让人们再次领略到数九严寒。华北大部地区降雪虽趋于结束,但影响我国的冷空气依然猖獗,中东部地区气温将出现大幅跳水。

据中央气象台4日消息,强降雪过后,包括华北地区在内的中东部地区气温将普遍下降8~12摄氏度,局地最大降幅可达16~18摄氏度。5~6日早晨,华北北部最低气温将下降到零下20至零下32摄氏度。遭遇大雪袭击的北京地区的气温将最低跌至零下18摄氏度,有望突破历史极值。华北中南部、黄淮等地气温最低可降至零下18摄氏度。

关注上海世博会

10只“世博熊猫”赴沪

据新华社四川雅安1月4日电 由卧龙中国保护大熊猫研究中心精心遴选的10只“世博熊猫”4日已整装待发,5日上午将启程赴沪。这10只熊猫宝宝都是汶川大地震之后出生的。

记者了解到,中心工作人员5日清晨将对10只“世博熊猫”进行装笼。中心将为熊猫宝宝们举行简短而隆重的送行仪式。仪式过后,“世博熊猫”们将坐空调车前往成都双流机场,之后乘坐专机飞往上海,迎来为期一年的“世博生活”。